

“寡妇年”兴风作浪，农历年内结婚扎堆

# 不少新人被逼抓住“牛尾巴”

## “寡妇年”之说纯属无稽之谈

■见习记者 黄丽云

近日，不少市民讨论要赶在农历年内举办婚礼，其中不少新人被父母“逼婚”。昨天，记者了解到，这种现象的产生主要归结于明年是“无春年”。但也有很多人根本无视“无春年”，在他们看来，“无春年”是“寡妇年”的说法没有科学根据，根本就是无稽之谈，结婚一定要顺其自然才行。

### 为避“寡妇年”父母逼婚

翻开日历，人们可以看到，2010年的立春是农历今年十二月廿一，而2011年的立春则是后年的农历正月初二，即2010年是传统的“无春年”——整个年份中没有“立春”，而“无春年”又被称为“寡妇年”。

家住华瑞小区的张小姐上星期六一天就收到了3张喜帖，一打听才知道，自己身边的朋友，这段时间也都收到不少喜帖。原来，一些准新人为了避开“无春年”，选择在今年年底尽快完婚。这些在“无春年”来临前结婚的新人中，有不少是父母“逼”的。老家在高楼、现在市区开店的黄小姐就是其中一员。“我本打算明年结婚，不过我爹

### 很多新人不信“寡妇年”

21世纪以来，“无春年”就出现过3个：2002年、2005年、2008年。但记者在市民政局了解到，这3个无春年结婚的人数并没有明显减少。“2000年至今，每年来登记结婚的人数都有12000多对。”市民政局婚姻登记所所长曾富说，“从日登记数来说，最高纪录出现在2008年奥运会开幕当天，一天就达到了378对，而以往日均登记量为五六十对。”

事实上，2008年就是所谓的“寡妇年”，但由于正逢奥运年，我市还是出现了结婚热。由此可以

### “寡妇年”到底是咋回事

古人根据寒暑的变化，在农历每19个年头加入7个闰年，也就是在19个年头里有7年没有立春，7年双立春，5年单立春。而相对于农历的“单春年”和“双春年”，没有“立春”节气的年份被称为“无春年”、“寡春年”，也称“寡

妈知道明年是‘寡妇年’后，一定要我今年就把婚结掉，说‘宁可信其有，不可信其无’，毕竟是关系到终身幸福的事。”黄小姐说，“我是无所谓的，但看老人这么坚持，也就顺他们的意好了，反正迟早都要结婚的。”

“不过在年底结婚时间上比较赶，都快忙死了！而且什么东西都挺贵的，酒席也是千方百计、到处托关系才订到。”黄小姐还是有点怨言。

记者拨打了我市多家酒店的订座电话，工作人员表示，十二月份以来预定婚宴的人明显增加，现在，已很难订到位置了，就算有也不是“好日子”。

看出许多人已淡忘了“寡妇年”的说法。

家住上望的郑女士，是一位小学教师，她就将婚期定在了明年的4月份，酒席也都预订好了。“什么‘寡妇年’，我是不会相信的，根本是无稽之谈，那只不过是一种农历与公历的巧合，怎么可能影响到人的生活和感情。”

花园大酒店的工作人员说，现在已有很多新人预约明年的婚宴，农历一月份到农历四月份都已有人预订了。

年”，引申为“寡妇年”。

据介绍，二十四节气是根据一年中太阳在黄道上的位置变化和引起的地面气候的演变次序，将全年分为二十四等份，并给每个等份起名。有无立春只是农历和公历之间不同的规则造成的结果。



憨厚可爱 保暖舒适 雪地靴成今冬“宠儿”

本报讯(记者 孙凌)雪地靴可是今年冬天的一大热门，不仅保暖，且模样特招人喜欢。昨天，记者在市区虹桥路后街鞋店看到雪地靴的款式琳琅满目，从单一的黑色、米色和咖啡色到多

种色彩的拼接，从最简单的圆头设计到加入流苏、绒线等元素，从可爱的毛球到彩绘图，款式花样百出。

据店主介绍，去年流行的单一雪地靴在今年依然占据了市场的

不少份额，而今年一度风靡市场的彩绘鞋也被精明的厂家照搬用在了雪地靴上，这些雪地靴不仅可以打造出娇俏的形象，而且绝对是出游的最佳装扮。



### 今天女主角：米炯

**我** 今年28岁，身高1.67米，大专毕业，有过一次短暂、失败的婚姻。从事财务方面的工作已有6年，有一辆车，但没有房子，希望以后能够和爱的人一起构筑一个温馨的家。我是那种小事犯迷糊、大事不含糊的人，喜欢直来直往，坦诚对待身边的朋友。

**她** 朋友圈眼中的米炯：别看她长得一副小女人的样子，性格却是大大咧咧，非常豪爽。不拘小节、随和、好相处是她的优点，而太单纯、容易相信人、不够精明则是她最大的缺点。在我眼里，米炯是个非常乐观、开朗的人，能够和她一起生活的人会非常幸福的，希望她能够在这里遇见她的有缘人。

**她的爱好** 只要有时间就喜欢背着包到处行走，看看各地的风俗，用相机记录一切。平时喜欢画画、唱歌、喝茶，没事的话也经常去健身房健身。

**她的爱情宣言** 一切都看缘分吧！我相信第一眼的感觉。在对的时间、遇见对的人，在我看来，那是一种幸福。

**她的“他”** 希望年龄在38岁以内，身高在1.70米以上，有一套可以居住的房子。他应该沉稳、低调、顾家，外貌之类的是其次，性格合拍、有责任心才是关键。

(见习记者 李雅)



### 温馨提示

1、“相亲”相爱为免费公益服务栏目，欢迎单身男生女生报名参加。报名方式：通过本报市民热线；或“相亲”相爱栏目QQ305466367；或报网论坛(bbs.rarb.cn)“相亲”相爱版块；或携带照片及身份证复印件，到瑞安日报社会302室报名。

2、单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配，也请致电本报征婚热线65916666，我们将为双方交换详细资料，并根据双方的意愿，安排相亲活动，但对于双方的后续发展，那谁也打不了包票，只能看缘分了。

## 瑞安市安全生产监督管理局通告

2009年9月22日，根据群众举报，我局在飞云镇横河村横一106号后面一出租房内检查发现现场储存烟花炮竹432箱，并立即对现场烟花炮竹采取证据登记保存。现我局通告上述物品所有人自本通告公布之日起30日内，携带身份证及相关物品的有关资料到瑞安市安全生产监督管理局(地址：瑞安市安阳街道安福路瑞安日报社大楼，联系电话：65859000)接受调查。逾期我局将按有关法律法规的规定对暂扣物品进行处理。

特此通告

瑞安市安全生产监督管理局

2009年12月21日

## 瑞安市安全生产监督管理局通告

根据群众举报，我局于2009年10月2日在飞云渔塘村检查发现现场储存烟花炮竹181箱、散装烟花101个；2009年12月11日在飞云塘头村检查发现现场储存烟花炮竹964箱，对上述两批烟花炮竹，我局立即进行查封扣押。现我局通告上述两批烟花炮竹所有人自本通告公布之日起30日内，携带身份证及相关物品的有关资料到瑞安市安全生产监督管理局(地址：瑞安市安阳街道安福路瑞安日报社大楼，联系电话：65859000)接受调查。逾期我局将按有关法律法规的规定对暂扣物品进行处理。

特此通告

瑞安市安全生产监督管理局

2009年12月21日